



Новости законодательства

Выпуск от 24 июля 2024 года

Результаты заседания Госдумы РФ: большой налоговый законопроект принят в третьем чтении

Президент РФ подписал отдельные федеральные законы

Правительство РФ повысило пошлины на часть сладких изделий из недружественных стран до 35%

Результаты заседания Госдумы РФ: большой налоговый законопроект принят в третьем чтении

Реквизиты законопроекта	Краткое содержание
Законопроект № 577665-8 Принят во втором и третьем чтениях	Большой налоговый законопроект: снижение «входных» порогов для налогового мониторинга, точечная донастройка налога на прибыль и НДФЛ Подробнее о тексте к первому чтению см. в выпуске «Новости законодательства» от 18 марта 2024 года . В текст законопроекта, подготовленный ко второму чтению, было внесено множество поправок. Подробнее об этом см. в выпуске «Новости законодательства» от 10 июля 2024 года .

	<p>Второе чтение должно было состояться ранее, однако было принято решение перенести его на 23 июля 2024 года.</p> <p>Сейчас текст ко второму чтению снова доработан.</p> <p>Скорректированы:</p> <ul style="list-style-type: none"> • размеры государственных пошлин; • особенности определения налоговой базы по НДФЛ при получении доходов в виде материальной выгоды; • сроки вступления отдельных положений законопроекта в силу.
<p>Законопроекты № № 614967-8 и 615003-8</p> <p>Приняты во втором и третьем чтениях</p>	<p>Пакет законопроектов о введении режима высылки для иностранных граждан, у которых нет законных оснований находиться на территории России, и о праве полиции принимать решения об административном выдворении за пределы страны иностранных граждан и лиц без гражданства</p> <p>Ко второму чтению был поддержан ряд поправок.</p> <p>К примеру, предлагается проверять иностранных граждан и лиц без гражданства, вступающих в брак в России, на факт включения в реестр контролируемых лиц.</p> <p>Кроме того, срок содержания иностранных граждан и лиц без гражданства, подлежащих административному выдворению из РФ, хотят ограничить 48 часами. Речь идет о случаях помещения таких лиц в специальные учреждения по решению директора ФСБ России, главы МВД России и его территориальных органов, руководителя пограничного органа, а также их заместителей.</p>
<p>Законопроект № 633935-8</p> <p>Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Инвесторам на Дальнем Востоке расширили налоговые льготы</p> <p>Напомним, в конце февраля Президент РФ В. Путин дал поручение законодательно обеспечить возможность переноса плательщиками страховых взносов, получившими статус резидента ТОР в Дальневосточном федеральном округе (до 1 января 2023 года) или статус резидента свободного порта Владивосток, срока начала применения единых пониженных тарифов страховых взносов.</p> <p>В исполнение данного поручения в Госдуму РФ был внесен соответствующий законопроект.</p> <p>Изменения вносятся в ч. 2 ст. 427 НК РФ России, которая в текущей редакции позволяет резидентам ТОР Дальневосточного федерального округа или свободного порта Владивосток, получившим данный статус после 1 января 2023 года, самим определять дату начала применения пониженных тарифов.</p>

	<p>Власти предлагают разрешить переносить начало действия налоговой льготы и для тех инвесторов, которые получили статус резидента до 2023 года.</p>
<p>Законопроект № 444871-8</p> <p>Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Специальное регулирование в сфере корпоративных отношений может быть продлено.</p> <p>Подробнее об этом см. в выпуске «Новости законодательства» от 22 сентября 2023 года.</p>
<p>Законопроект № 635611-8</p> <p>Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Предлагается обеспечить единообразный подход к определению размера и пределов ответственности по договорам участия в долевом строительстве.</p> <p>Подробнее об этом см. в выпуске «Новости законодательства» от 13 июня 2024 года.</p> <p>Ко второму чтению предложено сократить до трех лет срок действия гарантии застройщика жилья.</p>
<p>Законопроект № 410399-8</p> <p>Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Увеличены штрафы за сокрытие источников загрязнения природы.</p> <p>Подробнее об этом см. в выпуске «Новости законодательства» от 27 июля 2023 года.</p> <p>Ко второму чтению к законопроекту поступила поправка, согласно которой административные дела об указанных нарушениях можно возбудить без проведения контрольных проверок. Речь идет о случаях, когда в материалах, поступивших в контрольные органы, достаточно данных, свидетельствующих о наличии нарушений.</p>
<p>Законопроект № 848369-7</p> <p>Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Введены оборотные штрафы за воспрепятствование проведению проверок антимонопольными органами.</p> <p>Для граждан штраф составит от 15 до 30 тыс. руб.</p> <p>Для юридических лиц размер штрафа будет варьироваться в зависимости от годовой выручки:</p> <ul style="list-style-type: none"> • если она не превышает 120 млн руб., штраф составит 100 тыс. руб.; • если она находится в диапазоне от 120 до 800 млн руб. — штраф составит 500 тыс. руб.; • если она находится в диапазоне от 800 млн руб. до 2 млрд руб. — штраф составит 1 млн руб.; • если она больше 2 млрд руб. — штраф составит 2 млн руб.
<p>Законопроект № 447146-8</p> <p>Принят во втором и третьем чтениях</p>	<p>Законопроект о борьбе с финансовыми пирамидами</p> <p>Подробнее об этом см. в выпуске «Новости законодательства» от 12 октября 2023 года.</p>



Президент РФ подписал отдельные федеральные законы

Реквизиты закона	Краткое содержание
Федеральный закон от 22 июля 2024 года № 190-ФЗ	Установлен порядок использования прав на «сиротские» произведения.
Федеральный закон от 22 июля 2024 года № 212-ФЗ	Предусматривается добровольный порядок клеймения ювелирных и других изделий из драгоценных металлов и драгоценных камней, маркированных средствами идентификации и предназначенных для экспорта вне Евразийского экономического союза (ЕАЭС).
Федеральный закон от 22 июля 2024 года № 208-ФЗ	<p>Законом предусматривается усовершенствование порядка погашения требований кредиторов в делах о банкротстве кредитных организаций.</p> <p>В частности, расширено использование механизма предоставления кредиторам отступного в счет погашения их требований.</p>
Федеральный закон от 22 июля 2024 года № 206-ФЗ	<p>Правительство РФ наделено полномочиями по утверждению исчерпывающего перечня первичных статистических показателей, периодичности их сбора и порядка проведения выборочных федеральных статистических наблюдений за субъектами МСП.</p> <p>Сведения будут собираться сразу с учетом интересов всех отраслевых ведомств и могут быть использованы многократно, в том числе с согласия респондента.</p> <p>Реализовать решение планируется на Цифровой аналитической платформе предоставления статистических данных Росстата, куда представители бизнеса будут передавать сведения с помощью личных кабинетов на платформе МСП.РФ и портале «Госуслуги».</p> <p>Основная информация о компании в отчетности будет заполняться автоматически с учетом данных в профиле. Также планируется сократить количество показателей за счет объединения одинаковых в уникальные.</p> <p>Предполагается, что новый порядок представления отчетности вступит в силу 1 января 2025 года.</p>
Федеральный закон от 22 июля 2024 года № 197-ФЗ	Поправки, стимулирующие ускорение капитального строительства в ТОР

	<p>Также до 1 января 2028 года для резидентов ТОР на Дальнем Востоке, заключившим инвестиционные соглашения с объемом капитальных вложений более 500 млрд руб., не будут применяться ограничения на получение субсидий, предусмотренные для лиц с иностранным офшорным участием.</p>
<p>Федеральный закон от 22 июля 2024 года № 196-ФЗ</p>	<p>Закон о применении механизмов ГЧП в космической отрасли</p>
<p>Федеральный закон от 22 июля 2024 года № 193-ФЗ</p>	<p>Уточнен минимальный срок владения участком земли при его разделе.</p> <p>Согласно положениям НК РФ от НДФЛ освобождаются доходы, полученные от продажи недвижимости, если она находилась в собственности в течение минимального предельного срока владения и более. Как правило, речь идет о пяти годах, однако в некоторых случаях срок составляет три года.</p> <p>Однако порядок определения аналогичного срока для участков, образованных для целей изъятия, не установлен.</p> <p>Согласно тексту закона, если гражданин получил право собственности на земельный участок после того, как часть его прежнего участка была изъята для государственных или муниципальных нужд, то минимальный срок владения новым участком начинается с момента, когда человек стал владельцем старого участка.</p>
<p>Федеральные законы от 22 июля 2024 года № 187-ФЗ, № 186-ФЗ</p>	<p>Механизм эскроу-счетов распространен на ИЖС.</p> <p>Подрядчик по ИЖС будет вправе заключить договор строительного подряда с использованием эскроу-счета при применении типовой проектной документации или домокомплектов, включающих в себя материалы, относящиеся к продукции отечественной промышленности.</p> <p>В этом случае подрядчик должен будет раскрыть информацию о себе и строительстве объекта ИЖС в единой информационной системе жилищного строительства.</p> <p>Размещенные на эскроу-счетах средства будут застрахованы по аналогии со счетами для расчетов по договорам долевого участия в строительстве — максимальная сумма возмещения по ним составит 10 млн руб.</p> <p>Предполагается, что правило вступит в силу 1 марта 2025 года.</p>

Источник: «Официальный интернет-портал правовой информации»



Правительство РФ повысило пошлины на часть сладких изделий из недружественных стран до 35%

В соответствии с [документом](#) ставка ввозных таможенных пошлин составит:

- на сладости в виде резинки и желе, леденцовую карамель, тоффи и сухое печенье из недружественных стран — 35%;
- на шоколадные конфеты, вафли и кондитерские изделия из сахара, содержащие какао, — 0,73 евро за 1 кг;
- на печенье, покрытое шоколадом, и вафли — 0,35 евро за 1 кг;
- на другие виды печенья — 35%;
- на какаосодержащие продукты в брикетах, пластинках и т. д. — 0,6 евро за 1 кг (кроме Литвы, Латвии и Эстонии).

Также повышенные ввозные пошлины ввели в отношении свинцовых аккумуляторов, импортируемых из недружественных государств. Ставка составит 35%.



Источник: «РБК»



Публикации

Новости ГЧП. Инициативы Правительства РФ в сфере промышленности, фиджитал-центры и национальные проекты «Семья» и «Молодежь и дети»

В рамках настоящего [обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Правительство РФ намерено синхронизировать меры поддержки промышленности с федеральным проектом по повышению инвестиционной активности
- УК «Инфратех Концессии» разработала типовые проекты фиджитал-центров на принципах ГЧП
- Правительство РФ анонсировало структуру национальных проектов «Семья» и «Молодежь и дети»

Актуальное для сектора недвижимости | Июнь 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Закон о налоговой реформе принят

Ко второму чтению было внесено множество поправок — [текст](#) увеличился почти вдвое.

Подробнее о том, какие изменения ждут налогоплательщиков, читайте в нашем [новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №12. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Президентом России подписан Федеральный закон от 12.07.2024 №176-ФЗ, который вносит поправки в НК РФ, направленные на совершенствование налоговой системы.

Новые правила налогообложения вступят в силу 1 января 2025 года.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

Новости ЭДО. Подборка новостей за июнь 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- Опубликованы форматы электронных перевозочных документов;
- В России оформлен первый электронный морской перевозочный документ;
- ФНС России разместила библиотеку визуализации электронных документов;
- На один год продлена возможность представления налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде через официальный сайт ФНС России;
- О правомерности подписания неквалифицированной электронной подписью налоговой отчетности;
- О привлечении к ответственности в случае пропуска срока подачи декларации по НДС из-за технических неполадок в системе 1С;
- Совет Госдумы РФ отказался от бумажной документации;
- С 1 января 2025 года вступит в силу закон о легализации российских и иностранных официальных документов и об истребовании личных документов из РФ и с территорий иностранных государств.

Вектор изменений. Выпуск №11. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Недавно [мы писали](#) о планируемом увеличении фиксированного платежа с прибыли КИК до 5 млн руб. с каждой КИК (сейчас платеж составляет 5 млн руб. за все КИК).

Соответствующее изменение предусмотрено [законопроектом](#) о совершенствовании налоговой системы.

На заседании Экспертного совета Госдумы РФ по бюджету и налогам были высказаны предложения смягчить рост налоговой нагрузки на физических лиц — владельцев КИК.

Подробнее в нашем [новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №10. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Минфин США уведомил Россию о приостановке некоторых положений Конвенции об избежании двойного налогообложения от 1992 года (далее — СОИДН), которая вступает в силу 16 августа 2024 года и будет действовать до тех пор, пока стороны не изменят своего решения. Приостановлено также действие протокола по взаимному согласию, который сопровождает конвенцию.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ